JPYIITBO PM3MNYAPA CPGUJE
MMNHNCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIY BJIMKE CPGMUJE
PMNIJIO30P2CKHN SARKYJITET HUII ,
[IM® - UHCTUTYT 3A PU3HKY HOBU CAII

3&'}1&1{]‘.‘[ 3a OKPYARHO TaKMHYeILe YVIeHMEA

OCHOBHMX IIKOJIA WEKoJCcKe 1998/99. romume
VIII  pasped

1. lynma MeTanHa Kyria je paBHOMEPHO HaeJeKTpucaHa. Y HEeHTPY Kyrie
noTeHnujaa msHocu @ = 120V, a y taukn Ha pacTtojamy r = 36cm on meHTpa
MOTeHIMjal M3HOCH ¢ = 20V. Konuknu je nonynpeunux kyrae? (20 noena)

# 2. Ilmoue kommensartopa, mamely Kojux ce HajgasM Ba3gyX, HOCTABJLEHE
cy BeptukaaHo. Hamon u3meljy nminoua je 10kV. Ha nosutusHOo HaexexTpucano]
I0UM HAJIASH Ce OTBOP KPO3 KOji XOPU30HTAIHO yrelly HaelexkTpucame qecTmie
npamune Mace 3,2 x 1077 kg. IIpumelieno je ma ce.uectune, xoje ynehy maj-
MamkoM Op3uHOM of lmm/s, 3aycTasipajy Ipe HEro MmMTO yAape O HEraTUBHO
HaeJeKTpucaHy mrouy u Bpaliajy ce maTpar. ' Yectume mpammue ucte mace,
koje yneliy 6p3umroM ox 1,41lmm/s, rakole ce 3aycrasmajy Henmocpeano y3
HEraTHUBHY IIJIOYY U Bpaha.jy HaTpar. OnpenuTi BeIUUYNHY U 3HAK HaeleKTpu-
cama yecTuna y oba caydaja. 3aHeMapuUTH yTHHZLJ 3emmune texxe. (MEP Gp.
28) (20 noesna)

3. Tpu Jjemmaxe barepuie YHYTpaAIILUX oTHopHocTH r = 6§ cnojene cy
EULJIfPe wdp Geii o 08 SemUe CTIOEAWLEM OTECPOM, a 3&THM DeIHO Ci MUTHM
OTTIOPOM. Jr_m:ﬂ-la. crpyje je ucra y ofa cayuaja. Qapeamts CrHomballsBl OTHO .
(20 moena)

4. Kana ce mapalielHO KOHIOEH3ATOPY, KOJU j€ MPUKLYUYCH Ha M3BOAE Da-
Tepuje, IPUKBYUIN oTnop It = 15{), HaenekTpucame Ha KOHIEH3ATOPY OMaIHE
n = 1,2 nyra. Komukn je yayrpamsn ornop Gatepuje? (20 moena)

» 5. Pacrojame ox npeamera no expasa usnHocu L = 5m. Konuka Tpeba ga
Oynme »XIDKHA JaJbMH3, COYMBA M rJe Tpeba IIoCTaBUTHM COYMBO, Aa OM ce nobuo
MUK mpeaMeTa Ha ekpany ybelianm wetupu nyta? (20 noena)

3anarxe npunpemuo: Cphan Paxuh
Penensenr: np Hywmanxa O6anosuh
[Mpencemuuk xomucuje: ap Haxnexna Hosakosuli '

CBMM TAaKMMUYAPMMA XeJUMO ycHemas pas !



APYHITBO MN3NYAPA CPGUIJE
MVMHUCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYGJIMKE CPBMIJE
PNJIO30®CEKMN PARYJITET HHMIII
NHCTHAUTYT 3A $NU3UKY IIM® HOBUM CA Il

Peurema 3aparaka 3a OKPYXHO TAKMWYEH e
V4YEeHMKA OCHOBHMX IUIKOJIA HIKOJICKEe 1998/99. romane
VIII pasped

1. Y uenrpy kyrne je no’re}mm.m HCTH Kao Hi HEeHO) noapmmm' (Grr)

Q1 = k%, onmaxne je R = e (5n) 2 k—, a omatie je q = . (5m)
@1 r

3amenoMm ce mobuja ma je Il = ﬂr; (2n) R=6cm. (2m)
1

2. YecTnua mMace m M HaeleKTpUcama ¢, YMja je NodveTHa Op3uHa v,
Koja ce Kpelie y eleKTpUUHOM MOy, NPH MOTeHIMjanHoj pasmuun (Hanony) U,
ppumt pax A = qU nHa pauyn CBOJP KMHeTUUKe eHepruje mv?/2, Tako ma je

?TITJ2
= qU . (6n) 3a yectnuy umja je Gp3MHA Unin = 1 mm/s HaeldeKTpucambe

u

2
I muvs . v
& Gl = —-—9—1&5&1 (31) 0BHOCHO Gmin = 1,6 x 1071 C (¢ = le). (2n) YecTtuna
npammnHe Koja ce kpelie Gpsunom v = 1,4lmm/s HOCKM HaeclcKTpUCame ( =
- ,
muv ~19 . ;
SE 3,2x 107 C (q = 2e). (5m) YecTnue cy HeraTMBHO HaecleKTpHUCaHe,
(4n) jep ux 3aycTaBLa HEMATHMBHO HAGNCKTPHMCAHA MI0oYa KOHACH3ATOpA
3. Ilpu mapanensoj Be3u je U, = U a r, = 5; (2n1) Jauuna ctpyje je
U pe : T E e ;
= ———— . {4m) IIpu pemnoj Beam je U, = 3U u r,. = 3r, (20) a jauuna
r/3+ R
) U U 33U
crpyje I = (4n) Kako je jaunsa cTpyje ucra caenun

4 3r+ R r/3+R 3 +R
3r+ R=r+3R, ogaocio R=r; (6n) R=6Q. (2n)

4. Ilpe yxmyuewa je ¢ = EC. (2n) Ilocné yxkmyuewma ornopa R jaunna

cTpyje jegf = :ﬁ; Uc =Ugr = ;—_i:—]—?R (5m) Haenex*r];:fcamg nsgocu q =
Ul = ;_—-;ERC. (5m) Us é% =n cnemu q=nq’; EC = ;1LRRC, (4m) omaxne

je r = R(n —1), (2n) omnocuo r =3 Q. (2m)

1 ] 1 [ 1
5. W3 jenpaumne coumBa — + — = — cuaean —(— + 1) = — ., omgHOCHO
1 : 1 Sy ) d 3 (P ) d l
—_— )r _ = 5 3 _— = i — ~J1e —
I(L + 1) 7 (5u) IMowro je U 2 n p+l L cnemgn U T "
UL . U

L (5m) f =0,8m. (2m)

= —— ., (56m) 3amMenom | mobujamo f =

U+1 (U +1)?
CoumBo Tpeba nocraButu na | = f(U + 1) =4m ogx 3akaona, Tj. Ha p = 1m oxg
npeaMeTa. (3m)

YsnagoBuMa EOMHCHje PKeJIMMO yCIeINaH pa M IpujaTad JaH!



